qual_lro operaziont.
(8+3)-(8~ o) ;8 Ak “3 2-3343-1)= 20
36:4-2+ 1) =
(120:6042:[315-(7+2-3:(3 3+4)|:8}:(28:7) = :

;@z%o?w e

W]

N4 Q 15+1-8 %-251'3&5?--" (334

STe

{90-3-[12-(5-3):(2- 1]+ 45:9}:13+28:7 = %

~ Risolvi i seguenti problemi.

b a))Una profumeria acquista 4 casse Ci saponette. Ogni cassa contiene 40 scatole
¥ da 12 ﬁaporetzu ciascimna. Se la spesa complessiva é & di 4320 £ e il guadagno di
b o 1440 €, qual & il prezzo di vendita di ogri saponetta? 2E

ﬁi a somma di 15300 € fene divisa tra quattro persone in modo che la prima e
i quarta ricevano 3’{1"\1@;1]{_‘ 10 € la’seconda e la terza 5200 €, la prima ¢ la
terza 9500 €, 1a terza ¢ la quarta 7600 €. Quanto riceve ciasc uno?

6000 €, 1700 £ 3500 € 4100 &

a ‘hﬁ )
70

&

: 2
a somma di un numero con il suo ir “{sz da 280, Quul g il numc’arorJ

Ina vincita di 5600 € viene divisa fra tre persone in modo che la prima riceva
doppio della secerda e la seconda la mets della éerza Quanto riceve ciascuno?
TEREN 3260 €. 800 €, 1600 €

y somma di tre numeri ¢ 80, 1 l:mmo s doppio dﬂi secondo e il secondo supe-
ETC0 i.lli 16 :\uau SO0 § e nurm -

erie A8

L 'angolo o assume le seguenti ampiezze:

200 12; 410 3{11/ z :)‘[-_o(_, -j.-( 49,) .
Per ognuno dei valori di ¢, calcola B=2oly=a + 5 QS: o+ B+

piezze degli angoli complementari, supplementa
2d esplementari dell’angolo@ ¢ la cul ampiezza assume 1 seguenti VaioTi.

K o oo 51° 447 1857 24’ 357

@ br

B 1 on
Esequi le secuent: operazioni cor

Calecia, quando pnq:ihﬂe, le a

ay HEIFARL L 30° 39 47" =
) 32734736 =

c) BO® 277 tr _ 10° 247 37"

ri

A B T i

- Y

L5 S AR

=
g
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Calcola la somma dei primi 5m ultiphi di 7. Se addizioni i DT 7 multipli dl 5 pi-
-tient lo stesso risultalo? Sal molivare fa risposta?

e N

] XT' \a Scrivi cinque numeri d?@i\divisibih ;3@ pe@e per@

Q) Scrivi cingue nurneri di E,_uattro cifre ivisibili solo per 2 j *~1a per 2 sia per 11.

m——— et

/e/) Scrivi cinque nurmeri duis-u ci ho' divisibili sia per 2 sla per 3 sia per 11.

et e T

?_{ Completa le seguenti affermazioni, specificando di che fipo sono gh angoli
" considerati (ottuso, concavo...) :

‘a) Un angolo misura 56° 34" 45" il suo complementare & un angolo e mi-

G038 LW

sura

aaense s

mlsura“““Eunm@og R .
— &) L'amplezza di un angolo & 75° 35 45”: st ua‘i‘i" di un angolo

FR2em T

oo edeunangolo 'ﬁmosupp_le_meﬂtarerrusura__”“

= plementare misura |

ed & unangolo |, .., I suo esplementare miswra ;. . ed &un angolo

vERe ¥ srosna

Riselvi i seguenti problemi suali angoli. .

a) Tre angoli mwnano nsp L_Varnemz St; 38 5()” ?(}'“‘ 24’ 36" e

1207 1.
112° 45 24

c) Due cmgoh hanno amplezze di 74" 12’ ?h” é 58° ’P5 %” Casmia 11 bomph,menta—
‘re della loro differenza ¢ il supplementare deﬂa 1010 somima. - - 74° 35 10°, 47° 1' 387
d) Calecola 'ampiezza di ciascuno di due angoh sdpeme thﬂ 5010 HUD’{J]E’THQHZ@H e
differiscono di 50° 47 147, : 115% 2’ 7, 64° 57" 53"

e} Calcola il supplementare di un angolo di ampiezza 54° 44’ 22”. Considera le bi-
settrici di entrambi gli angoli e determina ampiezza d IWarigolo da esse individua-
to. Di che tipo di angolo si tratta? Puoi d1mos*mrc che quesia proprieta si verifica
sempre senza ricorrere al calcolo? Cauoﬁlflca E e df ermazioni nel modo che ritieni

pit opportuno. RAY 126" 157 28"

2,3 L’ampiezza di uno degli angoli di un triangolo ¢ éspressa in gradi dal valore
assegnato. Determina Fampiezza degh diiﬂ ang goh in modo che il riangolo sia ‘
del tipo richiesto. i

: ianqo!r: af.,utanamo ksc&:el
iangolo acutarigolo *
triango o-fei'{dﬂhoio

farlgolo ottisahgolo. :
rianigolo ottisahgolo isdscele |
. trarigolo rettangolo isostele |

e e g o R st s e e

/@A Serivi cinque numeri di Finque cifre\divisibﬂi per 5 che siano anche divisibili per 7. =
; / —_— s - — i

~ b) I_ ampiezza dz ‘u:i aﬁgoio &12 ‘3“ 26" ¢u un aﬁgoé 5 = h Suo %ﬁpplemeniaw :

# suo come -




i . Risolvi i seguenti problemi sul calcolo dei lati di un triangolo.
@) Caleola il perimetro di un triangolo sapende che i fati misurano rispetiivamente
1% cm, 23eme 27 cm. . 68 cm
- b) Caleola perinietro di un triangolo’'sapenda che un lato misura 15 em, i secondo
lo supera di 3 cm ¢ il terzo & inferiore al primo di 2 em. Classifica il tr1a'“1gozo

X 46 om, scaleno
¢) In un triangole isoscele la base misura 25 cm e ciascuno dei [ati congruenti & in-
feriore alla base di 4 cm. Caleola il perimetro del Iriangolo. 57 em
d) 1l perimetro di un triangolo misura 78 om, un lato misura 20 e e gli alird due
sono congruenti. Defermina la lunghezza dei lati mancanii. 29 o
e) Caleola il perimetro di un triangolo equilatero sapendo che uno dei fati misura
19 em '

57 cm

L 75 Risolvi i seguenti prubieun sul x:alcolo degli angoli di un triangolo.
e & P R
: a) Due angoli di un triangolo misurano rispettivamente 56° e 34°. Determina Fam-

} piezza del terzo angolo ¢ classifica il triangolo. 90°, rettangolo
b) In un triangolo iscscele 'angolo al vertice misura 74°. Calcola I'ampiezza di ciascuno
degli an‘boh alla base e classifica il triangolo rispetto agli angoli. 53%, acuiangolo
&) Inun mangolo isoscele ciascuno degli angoli alla base he ampsezza di 44°_ Calcola

" - Pampiezza dell angolo al vertice e classifica il triangolo rispelto agl angoli. 508

¢ d) In un triangole I'angolo A misura 30°, 'angolo B 2 doppio di A. Calcola l'arn--

—  plezza dell'angolo C e classifica il triangolo. 30°, .
. e D1 un triangolo si-sa che l'angolo B misura 54” 32" 44”7 e I'angolo ¢ misura.
T 64° 48 347, 'Calcola I'ampiezza dell'angolo A. £0° 38" 42"

In un sistema di riferimento cartesiano con unita Lh misura il cm, la base di un trian-
golo isoscele & il segmento di estremi A(1, 1} e B(7, 1). Deu,rmlna la posiziene del
\,Pmua C in s_‘n_odo che il erlm]go}o sia otmsangolo o sia a:manqolo Indlca quai & ﬁ :

ottusangob e 1i minimo valore mtero dﬁmche il triangolo sia af“utangolo szega ppr-
che le soiuaom ‘fromt@ non sono unicne.

é{p : .Fhsoivx i seguenh problemi sui triangoli. il

: a) Un lato di un triangolo misura 24 cm, il secondo lo supera di 6 cm, il ‘rer?o & i
foriore ad esso di 8 em. Determina il perimetro del triangolo. 70 om
b) La somma di due lati di un triangolo misura 34 cm e la loro differenza & 6 cm. . -
Sapendo che il terzo lato & congruente al maggiore di quelli considerati in prece-
denza, calcola il perimetro del triangolo e classificalo. 54 ¢m, isoscele
¢) Di un triangolo si sa che un angolo misura 34° 32" 44”, un secondo angolo mi-
sura b5° 277 167, un lato misura 12 cm e un secondo laio supera il precedente di
4 cm e il perimetro misura 48 cm. Determina la misura dell'angolo e dei lati man-
canti e classifica i triangolo sia rispetto ai lati sia rispetio agli angoli.

SET————

] 90°, 20 cm,..
d) Di un friangolo si sa che i perimetro & 40 ¢m, la somma didueiatie 23 cme
la loro differenza & 7 ¢m, due degli angoli misurano rispettivamente 39° 2917”7 ¢ .
50° 30" 43". Determina 'ampiezza dell’angelo mancartte, calcola la lunghezza di
ciascun lato e classifiea il riangolo sia rispetto ai lati sia rispetto aghi angoli.

SO0 3 emy s

gt



Cm,l i 1 rumert pv-.m oy 'nr,'n_,ﬁ] ra ;{“; 211 U

/&‘) Scomponi in fattori lrimii  seg suenti rivry vyl
i#1+« B58 +1914 +2925 3060 4032

i 5083 7290 11440
Caleola il MCD dei seguenti gr uppt di numerd. =
114, 336 924,1092  10F O {SC}- 108 810,960 1260, 2700, 6300 v
A AL LR e . Seal e 6 85, 350; 6,180 ..
Calcola il mem dei sequenti. gruppt di numer;. So G £ 3k 3 | et
108, 189 216,648 "900, 1260 120, 180,420 576, 504. 2016 S
"4 | 02,\ 3 5, AU TRE 648 5300 2590 dnns .' :' s : '

/Q,) Calcola MCD e mem dei sequenti gruppi di numer. i Y= ?P‘ ; =t L '
1 108,306 294,924 1080,2880,. .144, 240, 270 135, 285, 345 < &

/\ [ EJ o Sm\ '52._. K
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a) f“dlcola il pin Px?é@ix} numero dmsrbzle per tae 16, 20¢
b) Dal capolinea parfond ogni 10 minuti i tram della linea 1, ogni 8 minuti i ram del-
ialinea 2 e ogri 12 minuii i tram della linea 3. Se alle 9 parlono contemporaneamente
le fre linee, dopo guanto ternpo ripartiranno ancora nsiermne? Alle 11 g
¢} Si devono suddividere tre pezze di stoliz lunghe rispettivamente 600 m, 405 m i
e 480 m in tagli uguali della maggior lurighezza possibile. Qual ¢ la lunghezza dei - < i
tagli e quanti se ne ricavano da ogri pezza? _ i, ... Bl s

z‘i ; Rxsolm i '-".o-guenh t}mbierm Lh@_ ncmedono il caicoio del penmofm rh N po-
hgoﬂo ; gl : 2

S

a) ll _perimetro di un pez‘hgom m:,ura “80 cm e tre dei lati sono lunghi 74 cm,
40 ém; 46 cm. Sapendo che gh ai*n due sono uno > triplo dell'altro, calcola Ta loro

lunghezza. - TEes st CiiSeag e T e B

b} In un pentagono :E lato) nﬂ : 'Fﬂsupora DE di 9 cm éE]p con
e

_gruente a ed & la differe e DI e il perimetro misura 83 em. Calcola

Ta ur.qhezm di Clascun ldio rodetatl 7% e, 9 om, 21 em

o)1 }atleiB EE; FAE!] un esaguno SOTIO’ Longmontl [(,D |;*115ura 10 cm, L:’:(, ¢ infe-

riore a CD di 1 ¢m, BC supera AB di _1 cm e il perimetro misura ra 46 . Delermi-

na la misura di cie uascw ldto S cm, 8 em, 3 em

d} Di un esagono si sa che: FJBV‘"]Quza 2“} 1 em, [P(“) doppic di AB,|CD < ITF]W—

no c;as;uno 26 cm, JEFlelF. ]—A fror,o fispettivamente il triplo di CD e AB Calcola il
— e

perimelro. e o e = /,_,.-f\ P

- g

e) Di un pentagono ABCDE si sa che AB BC sono congruenti, dﬂ 2 tA SONO
entrambi 1 doppio di AB, DEeéil ir plo di AB. Se il lato CD misur d"Z’L cnm, qual &
il perimetro del policong? 108 em
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30) Sowis 40 fovtioni, TROPRIE . 40 INPROPR 1S

A) /CO APPARGHTI
: . a : =
,/d c)c,«Ww AQ {'LVLI’UWM, ..Q}Q&Mtﬁmi}.{rf\}:& O XM ome b oW
: Y } Ko T =




